
 

 

 

      
Comune di San Giacomo Vercellese 

                                                       PROVINCIA DI  VERCELLI 
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 16 

DEL 19/11/2020 
 

OGGETTO: 

RISOLUZIONE CONSENSUALE DELLA CONVENZIONE PER LA GESTIONE 
ASSOCIATA DEL SERVIZIO DI SEGRETERIA COMUNALE TRA I COMUNI 
DI SAN GERMANO VERCELLESE, DESANA, PEZZANA, COSTANZANA E 
SAN GIACOMO VERCELLESE           

 
L’anno duemilaventi addì diciannove del mese di novembre alle ore 21:00 nella sala 

delle adunanze, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è 
riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Seconda convocazione, il Consiglio 
Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. CAMANDONA Massimo - Presidente Sì 

2. ERCOLINO Claudia - Consigliere Giust. 

3. GEDDA Luigi - Consigliere Sì 

4. PANATTARO Roberto - Consigliere Sì 

5. PANSARASA Patrizio - Vice Sindaco Giust. 

6. TRIANTAFYLLOU Athanassios - Consigliere Sì 

7. BOSSO Massimo - Consigliere Giust. 

8. POLLO Paolo - Consigliere Sì 

9. BONA Alessandro - Consigliere Sì 

10. SPINA Jessica - Consigliere Giust. 

       

       

       

  

Totale Presenti: 6 

Totale Assenti: 4 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale dott. SCAGLIA Stefano il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Sig. CAMANDONA Massimo nella sua 

qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopra indicato. 

Originale 



 IL SINDACO 
 
 
PREMESSO che: 
 

- questa amministrazione comunale, con propria precedente deliberazione consiliare n. 
23 del 26/09/2019, aveva deciso di gestire in forma associata la figura del segretario 
comunale insieme ai comuni di San Germano Vercellese, Desana, Pezzana e 
Costanzana, approvando una convenzione di cui agli artt. 30 e 98,D.Lgs. 267/2000, 
nonché nel rispetto dell’art.10, DPR 465/1997, con il Comune di San Germano 
Vercellese come capofila; 

- la convenzione in discorso ha come termine finale quello del 31.12.2023; 
 
CONSIDERATO che: 
 

- Su indicazione del Sindaco del Comune capofila, le amministrazioni coinvolte 
intendono pervenire alla risoluzione consensuale della convenzione di segreteria 
attualmente in essere, al fine di valutare diverse soluzioni organizzative in relazione al 
medesimo oggetto; 

- Con proprio successivo atto, ognuno dei singoli comuni provvederà ad assumere le 
decisioni necessarie per dotarsi di un segretario comunale; 

- Nella fase attuale occorre approvare lo scioglimento consensuale della convenzione di 
segreteria;  

 
DATO ATTO che: 
 

- l’art.3, co.3 della convenzione attualmente in essere prevede l’ipotesi dello scioglimento 
anticipato, nelle forme della risoluzione consensuale e del recesso unilaterale; 

- nel caso di risoluzione consensuale, la convenzione cessa di produrre effetti dalla data 
convenuta tra i comuni convenzionati; 

- lo scioglimento consensuale deve risultare da apposita deliberazione dei consigli 
comunali dei Comuni convenzionati; 

- l’art.3, co.5 della convenzione attualmente in essere, dispone che alla scadenza della 
convenzione, o nei casi di scioglimento anticipato, i Sindaci hanno la possibilità di 
stabilire, d’intesa tra loro e con l’accettazione del segretario comunale titolare, in quale 
comune tra quelli facenti parte della convenzione, il segretario comunale resta titolare; 

 
PRECISATO che, secondo gli accordi intercorsi, il segretario comunale, Dr. Stefano 
SCAGLIA, resterà titolare del Comune di Pezzana, che assumerà la veste di capofila di una 
nuova convenzione per la gestione associata dell’ufficio di segreteria comunale in via di 
formalizzazione; 
 
VISTI : 
 

- lo statuto comunale; 
- il vigente regolamento di contabilità; 
- il vigente regolamento sull’ordinamento degli uffici e dei servizi; 
- il D.Lgs. 267/2000 e ss.mm.ii. e, in particolare, gli artt. 30 e 98 ; 
- il DPR 465/1997 e, in particolare, l’art. 10 ; 

 
RITENUTO di dovere decidere in merito; 
 
RICONOSCIUTA la propria competenza a decidere, ai sensi e per gli effetti dell’art.42, D.Lgs. 
267/2000 e ss.mm.ii.; 
 
 



PROPONE 
 

1. Di approvare quanto espresso in narrativa che, quale parte integrante e sostanziale 
della presente deliberazione, ne costituisce idoneo supporto motivazionale ai sensi e 
per gli effetti dell’art. 3, L.241/1990 e ss.mm.ii.; 
 

2. Di prendere atto della volontà di pervenire alla risoluzione consensuale della 
convenzione per la gestione associata del servizio di segreteria comunale attualmente 
in essere tra i Comuni di San Germano Vercellese, Desana, Costanzana, Pezzana e 
San Giacomo Vercellese, espressa da parte del Sindaco del Comune capofila; 
 

3. Di aderire alla volontà manifestata da parte del Sindaco del Comune capofila, 
approvando lo scioglimento anticipato della convenzione de quo, e stabilendo che la 
sua efficacia decorrerà a far data dall’emissione del decreto di scioglimento da parte 
della Prefettura di Torino – UTG Sezione Regionale Albo Segretari Comunali e 
Provinciali; 
 

4. Di dare atto che, secondo gli accordi intercorsi, e con il consenso dell’interessato, il 
segretario comunale uscente, Dr. Stefano SCAGLIA, rimarrà titolare del Comune di 
Pezzana, che assumerà la veste di capofila di una costituenda convenzione per la 
gestione associata del servizio di segreteria comunale; 
 

5. Di trasmettere copia della presente deliberazione ai Comuni di San Germano 
Vercellese, Desana, Pezzana e Costanzana; 
 

6. Di trasmettere copia della presente deliberazione alla Prefettura di Torino – UTG 
Sezione Regionale Albo Segretari Comunali e Provinciali; 
 

7. Di demandare ogni adempimento necessario per dare esecuzione alla presente 
deliberazione a i competenti Responsabili di Servizio; 
 

8. Di pubblicare la presente deliberazione all’Albo Pretorio, in ottemperanza ai principi di 
trasparenza e pubblicità di cui al D.Lgs. 33/2013 e ss.mm.ii.; 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Udita la relazione del sindaco; 
 
Visti i pareri dei competenti responsabili di servizio; 
 
Con voti unanimi e favorevoli espressi in forma palese; 
 
 

DELIBERA 
 
Di approvare la proposta di deliberazione, così come formulata dal Sindaco; 
 
Inoltre, ravvisata l’urgenza; 
 
Ad unanimità di voti palesemente espressi; 
 

DELIBERA 
 
Di rendere la presente deliberazione immediatamente eseguibile. 
 



Letto, confermato e sottoscritto. 
 

Il Sindaco 
 CAMANDONA Massimo 

 
        …………………………………………. 

Il Segretario Comunale 
 SCAGLIA Stefano 

 
…………………………………………… 

 
 
 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
La presente deliberazione viene pubblicata in copia all’Albo Pretorio digitale in data 20/11/2020 per 
15 giorni consecutivi, ai sensi dell’art. 124, 1° comma del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267. 
 

 
 San Giacomo V.se, lì 20/11/2020  

 
L’Incaricato Comunale 

 MACERAUDI Pietro Domenico 
 

…………………………………….. 

  

 
 
 

 
DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’  

 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA _________________________ 
 
 

❑ Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 
267)  

 
❑ Decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, 3° comma D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267) 

 
San Giacomo V.se, lì _________________________ Il Segretario Comunale 

      
 

………………………………….. 

 
 
 
 
  
 
 
 


